Розділ 1. Призначення школи та засіб його реалізації
Місія школи полягає в збереженні кращих традицій національно-патріотичного виховання, наповненні освітнього процесу здоров’язберігаючим життєдіяльнісним змістом, що відповідає швидкоплинним змінам у соціумі; створенні сприятливих умов розвитку для всіх дітей: обдарованих, творчих, тих, хто потребує особливих освітніх послуг, соціальної та/або інтелектуальної корекції.  Школа є соціокультурним, інтелектуальним  центром громади мікрорайону, де впроваджуються демократичні партнерські стосунки у взаємовідносинах: учні – педагоги – батьки учнів – представники громадськості. 
 Місія школи реалізується у напрямах: 
· інтеграція демократичних цінностей в усі сфери освітнього процесу;
· запровадження здоров’язберігаючих, гуманістично спрямованих технологій і методик, які забезпечують формування ключових компетентностей, в освітню діяльність школи; 
· створення комфортного культурно-освітнього простору;
· взаємовигідне партнерство в системі «школа-спільнота»;
· забезпечення відкритості освітньої системи школи на засадах державно-громадського управління.
Засобом реалізації призначення школи  є освітня програма.
  Освітня програма школи
окреслює:
·  підходи до планування й організації школою єдиного комплексу освітніх компонентів для досягнення учнями обов’язкових результатів навчання, визначених Державним стандартом; 
визначає: 
· загальний обсяг навчального навантаження, орієнтовну тривалість і можливі взаємозв’язки окремих предметів, факультативів, курсів за вибором тощо, зокрема їх інтеграції, а також логічної послідовності їх вивчення,  які подані в рамках навчальних планів
· очікувані результати навчання учнів;
·  пропонований зміст навчальних програм, які мають гриф «Затверджено Міністерством освіти і науки України» і розміщені на офіційному веб-сайті МОН; 
· форми організації освітнього процесу та інструменти системи внутрішнього забезпечення якості освіти;
· вимоги до осіб, які можуть розпочати навчання за цією  освітньою програмою. 
